

Врачебные судьбы

Октябрь 2023

28 октября в Одессе скончалась Софья Каэтановна Гедройц, родившаяся в 1875 году, а звание врача получившая в 1906 году. Дочь врача, она мечтала посвятить себя врачебной деятельности, еще будучи на гимназической скамье. Всякому известно, скольких трудов стоит осуществление подобной мечты для русской женщины: изучение латинского языка, сдача дополнительных экзаменов, жизнь впроголодь вследствие крайне ограниченных средств… Все эти препятствия покойная одолела с мужеством и энергией, достойным удивления. Полная сил и страстного желания служить обездоленным, Софья Каэтановна тотчас после окончания курса в Женском Медицинском Институте отправилась в самую глухую провинцию, а именно в одну из деревень Кологривского уезда, Костромской губернии, и несмотря на весьма трудные условия жизни, была счастлива… Одного лишь желала молодая труженица получить возможность отправиться в университетский город для пополнения своих знаний. В минувшем октябре она вышла в отставку и отправилась в Одессу для научного усовершенствования. Но судьба судила иначе. Здесь Софья Каэтановна заболела и в 4 дня ее не стало. В покойной сочетались 2 качества, определившие ее нравственную личность и служившие причиной ее полного успеха за время ее кратковременной деятельности среди бедного люда: необыкновенная, чисто мужская, твердость воли и мягкое, чисто женское, сердце. Эти качества влекли к покойной всех, приходивших с ней в сношения, в еще большей мере потому, что к ним присоединялась еще одна черта полное самоотречение. В лице покойной семья русских врачей теряет высокого гуманного члена, бедный же русский люд преданнейшего и талантливейшего друга.

2-го ноября в Санкт-Петербурге скончался от мозгового инсульта, осложнившегося острым воспалительным легочным процессом, главный медицинский инспектор флота Владимир Сергеевич Кудрин, родившийся в

1834 году, а звание врача получивший в 1854 году. Покойный принадлежал в тому весьма симпатичному, но увы, далеко не частому типу врачей-администраторов, которые продолжают сохранять в себе, несмотря на высокое служебное положение, душу живую и прежде всего бывают людьми, а потом уже чиновниками. Помимо добросовестнейшего исполнения непосредственных служебных обязанностей, он горячо отзывался на все более или менее крупные явления общественной врачебной жизни и принимал живое и деятельное участие, не для показа только, во многих общественно-врачебных учреждениях (Чистовичевской кассе, врачебном Обществе взаимной помощи и др.) В лице его отечественная врачебная семья теряет крупную нравственную силу и смерть его оставляет в ней горестный и весьма ощутимый пробел.

Русский врач. 1908. № 45.

Новый Хлестаков

По клинскому уезду разъезжает какой-то самозванец, на паре лошадей, с кучером, рекомендуясь санитарным врачом губернского земства, Е.К.Котленко. Он посещает земских служащих, врачей и учителей и заимообразно берет деньги. Жертвой его, напр., стало слободской учитель П.Николаев, у которого он взял 25 руб. и... валяные сапоги; у врача Борщовской лечебницы занял 3 р. По-видимому, мнимый Котленко служит в земстве, так как знает очень многих земских врачей и учителей, и это облегчает ему операции. Пока неуловим.

Голос Москвы. 1908. 27 ноября